Энтеробиоз и его профилактика
Энтеробиоз – самое распространенное глистное заболевание в мире. Возбудители его – острицы. 

Острица -  маленький белый круглый червячок (нематода). Самки длиной до 10 мм, самцы — до 3 мм. Острицы живут в толстой кишке и слепой кишке, прикрепляясь передним концом к кишечной стенке. Продолжительность жизни паразита от 1 до 2 месяцев. Ночью самка острицы выползает наружу из заднепроходного отверстия, вызывая зуд, откладывает тысячи яиц и погибает. Ребенок, чувствуя зуд, чешется, и яйца остриц остаются у него на руках. С рук больного микроскопические яйца рассеиваются по предметам обихода – постельному белью, игрушкам, столам, стульям и т.п.
Человек заражается, если съедает яйцо острицы, попавшее в пищу с рук больного. Основные проблемы, которые испытывает человек, зараженный острицами, - это расстройство кишечника и зуд заднепроходного отверстия. У детишек этот зуд приводит к сильным расчесам, царапинки могут воспалиться, и тогда разовьется дерматит.  Острицы отравляют человека продуктами своей жизнедеятельности, уничтожают полезных микробов в кишечнике (дисбактериоз), могут вызвать воспаление слепой кишки (аппендицит).

Диагноз ставится при обнаружении яиц путем соскоба со слизистой оболочки прямой кишки и кожи заднего прохода. 

Если в семье обнаружен больной энтеробиозом, лечиться нужно всем членам семьи. Одновременно нужно навести порядок в жилище, чтобы уничтожить яйца на предметах обихода: игрушки маленьких детей ошпарить кипятком или тщательно вымыть с мылом. Всем членам семьи вымыться и сменить нательное и постельное белье. Пропылесосить ковры и паласы, вымыть пол. 
Надо отметить, что острицы не живут ни у кошек, ни у собак. Некоторым из нас необходимо побороть привычку грызть ногти, и надо от этого отучать детишек. И, конечно, соблюдать правила личной гигиены – мыть руки перед едой, после посещения туалета, следить за чистотой тела и жилища. Детям  следует коротко стричь ногти, подмывать с мылом по утрам и вечерам, ежедневно менять нижнее белье. 

Кстати, кроме лекарств, противоглистными свойствами обладают некоторые овощи и фрукты – чеснок, морковь, апельсины, мандарины, гранат.  Ежедневный прием дольки чеснока за ужином  дает прекрасный лечебный эффект (детям чеснок можно мелко покрошить в суп или второе блюдо). Это старое испытанное средство применяли еще наши прабабушки.
