РЕЗОЛЮЦИЯ

научно-практической конференции

Профилактика как основа благополучия населения Республики Алтай

14 октября 2011 год, г. Горно-Алтайск

В организованной под председательством руководителя Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Республике Алтай, Главного государственного санитарного врача Республики Алтай Л.В. Щучинова в рамках празднования 20-летия образования Республики Алтай и 255-летия добровольного вхождения алтайского народа в состав Российского государств научно-практической конференции «Профилактика как основа благополучия населения Республики Алтай» при участии Председателя Комитета по социальной защите и охране здоровья населения ГС-ЭК Республики Алтай А.Б. Казанцевой, проректора по науке и инновационной деятельности ФГБОУ ВПО «Горно-Алтайский государственный университет» Ю.В. Табакаева, приняли участие более 50 представителей органов и организаций Роспотребнадзора, учреждений науки и учреждений системы здравоохранения. 16 докладов, представленных в рамках пленарного заседания, отражали всю совокупность научных направлений, заявленных к обсуждению.

Обсуждаемые на конференции вопросы соответствовали основным направлениям деятельности Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека.

По результатам работы конференции участники констатировали:

– проблема организации профилактических мероприятий, направленных на улучшение жизни и здоровья граждан Республики Алтай продолжает оставаться актуальной и требует принятия научно- и экономически обоснованных, результативных решений;

– применение современных технологий предупреждения инфекционных и массовых неинфекционных заболеваний (отравлений) и оперативного реагирования на случаи нарушения прав потребителей существенно повышает эффективность профилактических мероприятий;

– разработка и внедрение современных методов ранней диагностики нарушений здоровья, основанных на использовании современных физико-химических и микробиологических методов исследования, позволяет обеспечить качественно новый уровень диагностики , лечения и профилактики различных патологических состояний;

– разработка и реализация планов и программ по развитию условий для ведения здорового образа жизни населения является успешной реализацией Положений концепции развития системы здравоохранения в Российской Федерации до 2020 г.;

– накоплен положительный опыт по информированию и консультированию потребителей;

– систематическое участие специалистов в работе научно-практических конференций, является существенным фактором их научного роста и развития.

В целом научно-практические материалы, представленные на конференции, свидетельствуют о развитии теоретической и методической базы службы Роспотребнадзора в Республике Алтай, системы здравоохранения региона и расширении практики применения современных методов деятельности.

Участники конференции отмечают, что санитарно-гигиеническая ситуация в регионе продолжает оставаться стабильной благодаря своевременному проведению профилактических мероприятий. Между тем в ряде территорий населения испытывает недостаток в качественной питьевой воде, ухудшаются показатели заболеваемости как детского, так и взрослого, в том числе трудоспособного населения. 

Необходимым видится повышение результативности и эффективности надзорных мероприятий, совершенствование системы показателей оценки экономической эффективности мероприятий по снижению риска для здоровья населения в рамках реализуемых подходов «бюджетирования ориентированного на результат» и «эффективности расходования бюджетных средств».

Важной задачей остается совершенствование и широкое внедрение современных методов ранней диагностики нарушений состояния здоровья населения.

В связи с вышеизложенным, участники научно-практической конференции предлагают считать актуальными направлениями деятельности на предстоящий период:

- внедрение новых научно-методических подходов, освоения современных аналитических, геоинформационных систем, методов и программных средств в деятельность службы;

– более широкое применение современных методов исследований нарушений состояния здоровья населения;

– развитие системы информирования населения о результатах научно-исследовательских работ, проводимых специалистами служб Роспотребнадзора и здравоохранения в регионе как важной составляющей управления медико-демографическими процессами;

- продолжение реализации мероприятий по информированию и консультированию потребителей;

– активизация работы по гигиеническому воспитанию и обучению населения, внедрение современных методов гигиенического обучения отдельных категорий работников, декретированных контингентов.

Конференция считает необходимым продолжить и развить практику проведения конференций с более широким привлечением специалистов заинтересованных ведомств.
